

**IZHAJA VSAKO SOBOTO**  
Uredništvo in uprava Ljubljana, Dalmatinova ulica 11. — Poštni predal št. 115. — Naročnina na mesec 4 Din, četrletna 12 Din, pol leta 24 in na leto 48 Din. — Za inozemstvo na mesec 8 Din.

# EDINOST

GLASILO JUGOSLOVANSKE NARODNE STRANKE

Leto I.

V Ljubljani, dne 25. avgusta 1934

Štev. 26.

## Narod - čuj in brani resnico!

Z intrigami, klevetami in lažmi skušajo nasprotniki pozitivnega narodnega in državnega dela slepiti in zapeljevati preprosti kmečki narod

Politični in vsi ostali nasprotniki gibanja, dela in razvoja Jugoslovanske narodne stranke v državi, zlasti pa v Sloveniji, izgubljajo zadnjo trohico dostojnosti in poštenosti v politični borbi in v javnem življenju. Kakor dogovorjeni in zbrani od usode same so se znašli vsi ti gostobesedni poklicani in nepoklicani »voditelji« in »reševalci« naroda in najrazličnejših struj na skupnem okopu v borbi proti naši mladi, borbeni Jugoslovanski narodni stranki. Ona je naša povsem naravno med najširšimi narodnimi plastmi polno razumevanje in tako prisrčen, res bratovski sprejem, da jo mora zavidati vsak, ki se je vrjel v naše politično življenje s tako sebičnostjo in ozkosrčnostjo, kakor so to storili mnogi zmožni in nezmožni »javni delavci« našega rodu, razne zahajajoče in medlo se porajajoče lokalne politične zvezde.

Vsi ti junaki zahrbtnega boja so zgrabili v nastopu proti nam in naši, razveseljivo razvijajoči se stranki, v povsem identičnem, prirojenem skupnem instinktu za isto orožje, vredno le njih in njihove žalostne tradicije; zgrabili so za najpodlejšje intrige, klevete in laži, v katerih gledajo vso svetlo ostrino svojega političnega meča, ves višek svoje zmožnosti, politične delovne taktike in svojega poslanstva. Mi jim tega orožja ne zavidamo in se ga niti v obrambi, niti v napadu ne bomo nikdar posluževali. V jasnem solncu svobode, za katero se zvesto in dosledno borimo, bo naše orožje in naš ščit le najčistejša poštenost, najtrdnješa zvestoba daní besedi in le vsesplošna, neosebna dobrobit vsega naroda, kralja in velike domovine Jugoslavije.

Iz vseh krajev naše ožje domovine Slovenije prejemamo dan za dnem od svojih zaupnikov in članov dopise, v katerih nam poročajo, da se razni pismouki, in osebje raznih političnih delavnic — (tudi politika je pri nas marsikje že postala navaden obrt) — od mojstrov mimo pomočnikov do slabo podkovanih političnih začetnikov - vajencev, poslužujejo v borbi proti naši stranki vsej poštenosti javnosti že znanih intrig in laži, češ da je Jugoslovanska narodna stranka le od vlade naročena opozicijska stranka, ki da jo vsemogočna JRKD vsestransko podpira.

Teško je poštenemu človeku in političnemu borcu ugotoviti, ali so te intrige, izmišljotine in laži bolj plod zlobe ali politične ignorance ali pa so zgolj izliv najdovršenejših bedastoč. Vsakomur, ki misli zdravo in pošteno in ki je politično vsaj povprečno dozorel, mora biti že na prvi pogled po vsem našem dosedanem

javnem delovanju, pisanju in nastopanju jasno, da o kaki skupnosti ali sorodstvu z današnjo vladno JRKD oziroma Jugoslovansko nacionalno stranko ne more biti niti govora. Nasprotno mora vsak potrditi, da se od prvega dne svojega političnega nastopanja pa vse do danes — ostali pa bomo strogo dosledni tudi v bodoče — kar najneizprosnejše in najzagrizenejše borimo proti JRKD oziroma Jugoslovanski nacionalni stranki in njenim političnim delovnim metodam, ker smatramo to svojo borbo kot nujno, narodno in državno potrebo. Zavedamo pa se tudi, da grozi v primeru, da se ne krene v narodnem in državnem gospodarstvu po popolnoma novi poti na temeljnih zahtevah, ki jih je postavila v svojem delovnem programu prav naša Jugoslovanska narodna stranka, neizogibna propast. Na tem svojem jasnem stališču vztrajamo trdno in odločno; zato tudi odklanjamo vsako kompromisarenje s komurkoli, ki bi si to želel in ki ne priseže na naš politični evangelijski oziroma ki ne dela točno po njem.

Enako je tudi zahrbtna trditve, da smo za diktaturo in proti demokraciji, absolutno neresnična, izmišljena, da, celo smešna. Resnim in poštenim ljudem bo ta javna ugotovitev nedvomno zadostovala, proti zahrbtnim intrigantom pa se bomo v vsakem konkretnem primeru takega natolcevanja in širjenja takih neresničnih vesti poslužili javnega foruma, kjer bodo lahko pred vsem narodom dokazali javno svoja zlobna, da ne rečemo tudi smešna podtikanja. Bojimo se le, da bodo ti mračni junaki v takem primeru po svojem starem običaju stisnili rep med noge in se kot podgane poskrili v svoje skrite luknje, iz katerih danes brizgajo gnojniko laži in intrig na vse, kar branimo v današnjem političnem življenju kot sveto, pošteno in edino resnično. Pa tudi za te skrivne se bo še našlo primerno sredstvo. V življenju je pač tako: odkritemu človeku, ki pa mora biti vreden tega imena, se v primeru zmote lahko zaveže jezik pred javnim, nepristranskim sodiščem (za katera se tudi vedno vneto borimo!), za druge, ki pa ne poznajo močatega javnega razčiščevanja zamršenih pojmov in zmot, pa je usoda izbrala nagobčnik in pasji bič!

Zdi se nam, da so gotovi ljudje pri obstreljevanju trdnjave naše Jugoslovanske narodne stranke zgrešili pravi cilj in padajo njihove granate, napolnjene z intrigami, lažmi in klevetami, v njihovo lastno sredo. Naglašimo naj le, da še z nobenega našega shoda ali sestanka ni bila poslana nobena pozdravna izjava kakemu vidnemu ali skrbno maskiranemu

eksponentu JRKD ali sedanje Jugoslovanske nacionalne stranke; pač pa so dosledno počenjali to čaščenje in služabničenje prav oni, ki bi nam danes radi med narodom očitali kakršnokoli skupnost in zvezo z JRKD.

Dovolili bi si še kratko pripombo na očitek, da smo od JRKD naročena oziroma od nje podpirana opozicijska stranka. Smešnost te intrige je očitna že iz prej naštetih razlogov, posebej po moramo podčrtati dejstvo, da se mi nikakor ne bi morali boriti s takimi težavami vsakovrstnega značaja, kakor se ves čas že borimo. Le z osebnim žrtvovanjem, le z absolutno neplačanim in nesebičnim delom ter le s pritrgovanjem od lastnih ust si utrjujemo svojo trnjevo pot k lepši bodočnosti vsega naroda in države, k zmagi resnice, pravice in narodne enakopravnosti. To resnico lahko dokažemo vsakomur, kdor in kadarkoli le želi. Edina ugodnost, če se že o čem takim govori, so proste železniške vozovnice naših narodnih poslancev. Teh se v svojem trdem delu in vzvišenem poslanstvu res pošteno, kolikor se le da poslužujemo, da kljub svojemu skromnemu številu 10 neprestano obiskujejo bedni, preprosti narod širom vse Jugoslavije in ga tolažijo v njegovih najtežjih preizkušnjah, mu vlivajo v razboljene, razočarane duše novega upanja in ga organizirajo v trdnih krajevskih organizacijah naše stranke za borbo in dosego onih svetlih ciljev, ki smo jih zapisali v svoj vsenarodni program in za katere se mora narod temeljito pripraviti.

Tudi dejstvo, da smo zakonito priznana politična stranka s pravico javnega udejstvovanja v narodnem in državnem političnem življenju, ne da mirno spat raznim nemirnim duhovom. Nam k tej pravici ni pripomogel nihče drugi, kakor le narod sam in pa čisti zakon, čigar predpisom smo v celoti zadostili. Narod sam je poklical s svobodno podpisanimi izjavami v vseh okrajih in banovinah v državi v življenje svojo Jugoslovansko narodno stranko in pristojni činitelji so morali potrditi to odločno, odkrito voljo naroda. Na potrditvi in priznanju naše Narodne stranke torej nima nobene zasluge niti JRKD stranka niti kdorkoli drugi, izvzemši celotni jugoslovanski narod in čisti zakon, ki je za vse enak. Da pa niso bili dovoljeni razni drugi slučajni in celo za lase privlečeni politični pojavi, je krivda slabosti in nezmožnosti dotičnih pokreniteljev, za katerih malenkostne in le lokalne osebne politične ambicije široki jugoslovanski narod noče in ne more imeti zahtevanega umevanja.

## SHODI

### Jugoslovanske narodne stranke

V nedeljo, 2. septembra 1934

Na Vranskem ob 7. uri zjutraj.

V Šoštanju ob pol 11. uri dopoldne.

V Rogatcu ob pol 8. uri zjutraj.

V Žetalah ob 11. uri dopoldne.

Pri Sv. Florijanu ob Boču ob 3. uri pop.

**Shodi se vrše ob vsakem vremenu!**

**Udeležite se jih polnoštevilno in privedite s seboj vse znance in prijatelje!**

### V borbi za narodne pravice

Proti fašizmu, pač pa za svobodo, pravico in enakost nas vseh — »Brat je mio, koje vjere bio!« — Proti sili in nasilju, proti korupciji in krivičnosti, pač pa za celotne politične svoboščine naroda

Na narod so pritisnile težke skrbi in krivice, ki jih spremljajo nasilstva raznih vrst. Toda podarjamo, da je narod država, ker brez zadovoljnega naroda tudi ni srečne države. Prav za to pa niti najmanj ne skrbi vladna JRKD ali kakor se imenuje po novem: Jugoslovanska nacionalna stranka, ker ona ravno nasprotno z vsem svojim delom in nehanjem prizadeva narodu čim več krivic, kar je razumljivo, če pomislimo, da se nikdar ni niti zmenila za to, zakaj ljudstvo vzdihuje in toži po pravici in poštenju.

Nedavno smo čitali, da zahtevajo neke skupine političnih nameščencev, ki podpirajo vladno JRKD ali Jugoslovansko nacionalno stranko, uvedbo fašizma v naši državi. Odločno moramo naglašati, da je Jugoslovanska narodna stranka proti ideji fašizma, kakor tudi proti ideji komunizma, ker stoji odločno na načelu narodne solidarnosti (na podlagi dveh velikih narodnih pregovorov: »Vsi za enega, eden za vse!« in »Brat je mio, koje vjere bio!«); na tem temelju vodi naša mlada, borbeno opozicijska Jugoslovanska narodna stranka svojo borbo za narodne, kmečke pravice. Naša stranka se bori za politične svoboščine, za svobodo tiska, za svobodo shodov, zborovanj in dogovorov, za svobodne volitve ob tajnem glasovanju itd. ter zbira v tej borbi okrog sebe in pod svojim poštenim, neomadeževanim praporom ljudstvo prav iz vseh krajev naše mile domovine, brez ozira na vero in na to, ali je dotičnik Srb, ali Hrvat ali Slovenec. Zaveda se namreč, da med

njimi ni razlike, ker vsi in povsod enako vroče hrepene po svobodi.

Ljudstvo prav povsod, brez izjeme in razlike, iskreno in zavedno pristopa v borbene članske vrste Jugoslovanske narodne stranke, ker se hoče neizprosno boriti za vse ljudske in narodne pravice, ker iskreno ljubi svojega kralja in svojo veliko domovino. Borba vsega naroda velja dosegih boljših razmer in boljši bodočnosti. Popolnoma odveč in nedostojno je, da se vladna JRKD stranka poslužuje sile napram narodu, ki le zahteva na podlagi zakonov svoje pravice, temveč bi nasprotno morala ta stranka sprejeti in izdati vse zakone, ki jih zahteva narod v svoji borbi za politične svoboščine. Toda JRKD stranki niso pri srcu in mar narodne skrbi in potrebe niti ne trpljenje in pomanjkanje naroda, temveč ji je nasprotno le do tega, da nad narodom — vlada.

Ljudstvu je postalo že povsod jasno, zakaj je JRKD stranka proti svobodi tiska in proti svobodi zborovanj ter dogovorov, ker ta stranka pač vztraja na stališču, da naš narod ni vreden svobode. Ta ista vladna JRKD stranka našemu narodu niti ne da svobodnih volitev, ker ve, da bi ji narod dal — s tajnim glasovanjem — zasluženo obsodbo. Na javnem glasovanju, ob zapiranju in zastraševanju ljudstva, je pred 30 leti propadla neka podobna vladna stranka, ki so jo ustanovili razni drugi činitelji iz javnega življenja, kakor se to dogaja tudi pri današnji JRKD stranki. Zato je jasno, da vsaka sila traja





